



市城区3项排水防涝改造工程有序推进

目前,黄河一路、黄河四路渤海十七-1路片区达到通车条件,黄河六路渤海十七-1路片区排水施工完成90%



滨州市政工程管理处 滨州日报社合办

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 李前军 通讯员 刘新军 报道)6月12日,我市室外最高温度达到37度,而在黄河四路渤海十七-1路片区排水防涝改造工程的施工现场,仍是一片热火朝天的繁忙景象——顶着高温和近160度沥青混凝土的双重“烤”验,工人们正在渤海十七-1路(黄河四路至黄河五路)、渤海十七路(黄河四路至黄河五路)摊铺细粒式沥青混凝土,活干得认真、规范。



“目前,黄河四路渤海十七-1路片区排水防涝工程已经完成了雨水主管铺设和雨水排水渠修建,正在进行主路面的细粒式沥青混凝土摊铺,6月13日能完成全部摊铺,达到通车条件。”项目负责人王爱军介绍。接下来,该片区将进行道路标线、人行道细部整理、设置交通标志等项目。

今年,我市共实施黄河一路(新立河西路至渤海十八路)、黄河四路渤海十七-1路片区、黄河六路渤海十七-1路片区3项排水防涝改造工程。涉及路段包括黄河一路、新立河西路至渤海十八路、黄河四路、新立河西路至渤海十八路、黄河六路、新立河西路至渤海十八路、渤海十七路、黄河四路至黄河五路及府前街至黄河六路、渤海十七-1路、黄河四路至黄河五路及府前街至黄河七路。

关路段增设雨水或污水管道、新建雨水排水渠、完善相关配套设施,加快雨后积水的排出速度,减轻强降雨后路面积水状况,提升排水防涝能力。

3项工程的工期紧、任务重,为了按期高标准完成建设任务,市政工程总公司科学调度,精心组织,施工期间按标准设置安全围挡,采取分路段大半幅施工办法,预留车道通行;注重做好扬尘防治措施,设置交通警示标识;采用先进的施工工艺,合理调配各种资源,增加挖掘机、顶管机、运输车辆等大型机械和车辆的使用。

“在黄河六路渤海十七-1路片区,我们应用了泥水平衡顶管施工,机械设备顶管代替了传统的人工挖土,电脑控制顶管过程,大幅提升了施工效率、精准度和安全性。”崔佳忠说。

截至6月12日,黄河一路(新立河西路至渤海十八路)除接入新立河的截污闸仍在施工外,其他排水施工和路面摊铺已经完成,人行道修补基本完成,主路面达到通车条件;黄河四路渤海十七-1路片区正在进行细粒式沥青混凝土摊铺,计划6月13日完成摊铺,主路面达到通车条件;黄河六路渤海十七-1路片区污水主管铺设全部完成,雨水主管铺设完成90%,计划本月下旬达到通车条件。

文化滨州

省书协备战十二届“国展”滨州看稿会召开

滨州60余件书法作品接受“检阅”



滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 郭庆利 报道)6月13日上午,山东省书法家协会备战第十二届全国书法篆刻展览看稿会(滨州站)在滨州学院图书馆召开。

现场,专家们分成篆隶组、行草组、楷书组、篆刻刻字四个点评组,对滨州书法作者的60余件作品进行看稿点评,并对大家在书法学习和创作中存在的疑问进行了耐心解答。专家们深入浅出,中肯细致的

点评,让与会滨州书法家们受益匪浅。

据了解,全国书法篆刻展览是由中国文联和中国书协主办的中国书法界最高规格的综合类展览,被誉为书法界的“奥林匹克”,是四年一次的全中国书法文化盛宴,迄今已经成功举办了一十一届。今年,山东省取得了第十二届全国书法篆刻展览篆书、篆刻、刻字展区的举办权,实现了山东举办“国展”零的突破。

诵读道德经典 献礼新中国70华诞



近日,滨州市图书馆举办“庆祝建国70周年——我和我的祖国”系列文化活动——道德经典诵读会。

诵读会在诗歌朗诵《中国梦 龙腾》中拉开序幕。之后,馆内职工

纷纷走上舞台朗诵精心准备的经典文章,歌颂新时代,献礼新中国70周年华诞。

(滨州日报/滨州网记者 刘清春 通讯员 刘康第 雷雨 摄影)

滨城区北镇街道居民王爱兴: 屡遭不幸仍存爱心 逝前自愿捐献眼角膜

滨州日报/滨州网通讯员 刘志



6月1日夜间,滨城区北镇街道原化肥厂职工王爱兴因病去世。在简单的遗体告别仪式后,其家人按照他生前的遗愿,捐献了他的眼角膜,为救治患者作出“最后”的贡献。

今年59岁的王爱兴,本来有一个幸福美满的家庭。他与妻子宋维玲非常恩爱,儿子也孝顺,邻里关系非常融洽,夫妻二人同为化肥厂工人,收入不高,但尚可温饱。就是这样一个个本本分分、勤勤恳恳的老实人,命运却一次又一次“捉弄”他。2008年3

月,企业破产,他与妻子双双下岗。“屋漏偏逢连阴雨”,就在夫妻二人重整旗鼓准备再就业时,宋维玲遭遇了一场车祸,失去了劳动能力。为了给妻子治病,原本就不富裕的家庭几近掏空家底。

2009年3月17日,不幸又一次“造访”这个家庭——宋维玲因自家借来的车辆没有维修好,从而与维修店店员发生争执,王爱兴赶来想劝妻子不要争吵,谁知维修店找来凶徒将二人用刀刺伤,一个轻伤,一个轻伤。尽管最后凶徒被绳之以法,但这场变故让这个家庭雪上加霜。后来,街坊邻里伸出援手,凑够了一万多元治疗费用,帮他们一家渡过了这个难关。同年6月,街道为他们申请了低保,从此,王爱兴一家靠着每个月的低保和打零工维持着生活。逢年过节,社区

也会到他的家中送去慰问,让他们感受到这个社会的温暖。

本以为不幸会到此结束,谁都没有想到,就在2016年7月,王爱兴被确诊为食道癌,这个噩耗让整个家又一次蒙上了阴霾。面对病痛,王爱兴没有屈服,一直积极配合治疗。而就在与病魔抗争的过程中,他萌生了捐献遗体器官的想法。家人起初并不同意,但是拗不过他,也就遂了他的心愿。

2019年1月,王爱兴的病情出现恶化,癌细胞开始向其他器官扩散。他知道留给自己的时间不多了,于是捐献遗体器官的想法变得尤为强烈起来。病情稍稳定后,他亲自跑到所在社区咨询捐献条件。社区工作人员非常感动,积极帮助他,与红十字会取得联系,得到的答复是,他的病情不适合

捐献器官,只能捐献眼角膜。不能如愿捐献遗体器官,王爱兴有一点失落,但是想到捐献眼角膜也可以为他人带来光明,所以并不遗憾。

今年5月8日,王爱兴签订了《山东省遗体(角膜)捐献登记表》。当时的他,已经躺在床上不能行动,但还是努力地躺在床上坐起来,用颤巍巍的手签下了自己的名字。至此,王爱兴成为滨城区第19位眼角膜捐献者。

“这么多年来,政府和社会一直给我们一家各种帮助,我们很感激。现在能有机会回报社会,他还能给这个世界留下点什么,我们也很支持……”妻子宋维玲说道。而从最初的不理解,到慢慢接受,再到坚定支持,王爱兴的家人身上也体现着大爱精神。

阳信列入全国首批综合改革试点县

新中国成立70周年 档案见证滨州成长

滨州市档案馆

资料整理: 卢艳 马新生 于龙昌



阳信县位于山东省北部平原的黄河三角洲,处于山东半岛和京津两大经济地区的连接地带,总面积792.49平方公里,全县耕地面积73万亩,上世纪八九十年代,阳信辖3镇10乡,877个自然村,41.5万人口。

由于这里不靠山、不依水,远离大城市,盐碱地多,土地贫瘠,地域闭塞,无交通之便,无水运之利,无渔盐之惠,无油区之实,加之历史罕见的旱灾、涝灾、虫灾、风灾、雹灾等自然灾害频频侵袭,多年间阳信成为“吃饭靠统销,花钱靠救济,发展靠贷款”的“三靠”县。1974年,全县吃救济粮2500万公斤,阳信农民人均收入19.38元,列全国倒数第一。

十一届三中全会后,在改革开放的推动下,阳信县经济和各项事业有了较快发展,但由于主客观条件限制,一直没有甩掉贫困落后的帽子。1987年,全县财政收入只有635万元,吃补贴717万元,农民人均收入279元,是山东省农民人均收入最低的县份(山东省农民人均收入是518元,全国农民人均收入是463元)。文教、科技、体育、卫生、医疗、广播电视、基础设施等事业发展更是难上加难。阳信县形成“经济落后——财政困难——无力建设——后劲不足——制约发展”的一个恶性循环局面。由于县穷、民穷碰在了一起,阳信县成了鲁西北有名的“穷困县”。

“穷则思变”,“穷”就要思“改”,就要靠改革,促进经济和各项事业的

发展。因此可以说,阳信改革是穷逼出来的,越穷越要改革。1984年以来,山东省抓县级综合改革带动改革开放和现代化建设事业走出一条以县兴带动省兴的成功之路,1986年决定每个地市选一两个县作为试点县,使试点县达到19个。1987年,省委、省政府又在诸城农村改革现场会议上决定进一步简政放权,同时扩大试点县范围,把试点县增加到25个。

1987年2月,阳信县县长盖国强上任第一天,就找来阳信县委,接着又骑自行车花了一个月的时间跑遍全县13个乡镇。他和同志们们在琢磨一个问题:阳信靠什么来发展?跑上边要项目,为时已晚;哭穷要救济,给个仨瓜俩枣,解决不了根本问题;不结合当地实际,照搬照抄外地经验,

也是枉然。经济发展缓慢固然有其地理、历史等诸多方面的原因,但最根本的是,越是贫困落后的地方,越旧观念、旧体制的束缚越重。只有靠改革启动内部活力,最大限度地解放生产力,才能加快发展,尽快脱贫致富。只有进行综合改革才是唯一的出路。

思路决定出路,改革的坐标定在“综合改革”上,有了目标定位,县委、县政府立说立行,向上要政策、要支持。1988年,阳信县被确定为山东省综合改革试点县,轰轰烈烈的综合改革自此拉开了帷幕。1993年,阳信县成为山东省经济欠发达地区改革开放试点县;1994年,阳信县被国家体改委批准为全国首批综合改革试点县。全国首批综合改革试点县的列入,让滨州地区也有了一个

“特区”——阳信综合改革试验区。

1992年12月,时任中共山东省委书记的高昌礼同志在“阳信县综合改革与发展研讨会”上对阳信县综合改革作出了这样的评价:“我们把阳信作为一个阶段性的典型来看,阳信这个典型的出现,既是80年代山东农村改革的一个总结,又是90年代山东农村改革的开端。”

阳信县综合改革代表了县级综合改革的总体方向,通过简政放权、撤并机构、裁减人员等举措取得了良好成效。既加强了政府的宏观管理、社会化服务,又解决了机构臃肿、人浮于事的状况。阳信县综合改革实践的展开,积累了经验,趟出了路子,为全面深化改革提供了一定的借鉴意义。

“专题培训+逃生演练” 提升消防安全意识

滨州日报/滨州网讯(记者 刘永恒 通讯员 董会青 黎娜 报道)6月13日,市体育局组织开展消防安全知识培训和消防应急演练活动,旨在进一步强化消防安全教育,增强全体职工的消防安全意识,让他们提高抗击突发事件的应变能力,掌握正确使用灭火器及逃生的方法。

活动中,山东锐安消防服务中心的消防教官进行了授课,从火灾危害、火灾逃生、消防器材使用等方面,为全体职工进行了知识普及,并以火灾现场视频为案例,强调了预防火灾的重要性。随后,滨州体育运动学校的全体师生进行了模拟真实火灾环境的撤离演练和消防设备的使用培训。

滨州供电实现中高考“三无”保电目标



6月12日上午10时30分,随着2019年中考历史学科考试结束,国网滨州供电公司实现中高考期间零停电、零故障、零差错“三无”保电目标,标志着国网滨州供电公司圆满

完成2019年高中考保电任务。因为供电人员在中考期间检查电力设施,消除用电安全隐患。(滨州日报/滨州网记者 李诚 通讯员 代福永 摄影)

博兴审计局新进人员 集中培训

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 孙洋 报道)为全面贯彻审计工作会议部署,紧密围绕审计工作重心,突出审计人员的素质培养,近日,博兴县审计局组织新进审计人员参加了审计系统培训班。

通过培训,新进审计人员掌握了审计工作所必备的审计基本程序方法、审计项目质量控制、审计文书写作,以及预算执行、经济责任、企业审计等相关业务领域的审计知识,有效提升了业务水平。